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Oggetto 

Riammissione alla rottamazione quater delle cartelle esattoriali    

(solo) per i soggetti che sono decaduti dalla definizione agevolata entro il 31 dicembre 2024 a 

causa dell’omesso, insufficiente o tardivo versamento, alle relative scadenze, delle somme dovute                                                                                                                                       

 

Al via con le domande 

Nonostante sia possibile presentare la domanda di riammissione alla rottamazione quater 
fino al 30 aprile 2025, consigliamo ai soggetti interessati a farsi assistere dal nostro Studio di 

segnalarci da subito il proprio interesse dandoci specifico incarico al riguardo così da non arrivare 
agli ultimi giorni ed evitare il rischio di non riuscire a presentarla tempestivamente 
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Con la presente circolare informativa, La informiamo che il legislatore (col Decreto Legge n. 

202/2024) ha introdotto l'opportunità di riammissione alla "rottamazione-quater" per i 

soggetti che sono decaduti dalla definizione agevolata entro il 31 dicembre 2024 a causa 

dell’omesso, insufficiente o tardivo versamento, alle relative scadenze, delle somme dovute.  

Non si tratta, quindi, di una nuova rottamazione bensì della possibilità per i soggetti che hanno 

saltato una o più rate della rottamazione quater (o pagato in ritardo o parzialmente una o più rate) – 

e quindi sono decaduti dalla rottamazione quater al 31/12/2024 - di ripresentare una richiesta di 

definizione agevolata (c.d “riammissione alla rottamazione quater”). 

 

Requisiti per la Riammissione 

• Debiti Ammessi: Solo quelli già inclusi nella domanda originaria di "rottamazione-quater". 

• Cause di Decadenza: Omesso, insufficiente o tardivo pagamento di almeno una rata entro 

il 31 dicembre 2024. 

• Presentazione Domanda: Entro il 30 aprile 2025, esclusivamente online. 

 

Modalità di Presentazione della Domanda 

Nei giorni scorsi l’Agenzia Entrate-Riscossione ha reso disponibile la procedura telematica per la 

presentazione, entro il 30.4.2025, della domanda di riammissione alla “rottamazione-quater” per i 

soggetti decaduti dalla definizione agevolata entro il 31.12.2024. 

A tal fine è possibile utilizzare una delle seguenti modalità alternative:  

1) invio online in area riservata;  

2) invio online in area pubblica; in tal caso 

• compilando lo specifico form con numero cartella/avviso e "Comunicazione delle 

somme dovute" originaria,  

• allegando la documentazione di riconoscimento, 

• convalidando tramite link inviato via email entro 72 ore 

 



 
 

 

 

 

Modalità di pagamento afferente alla riammissione alla rottamazione quater: 

• Unica Soluzione: Entro il 31 luglio 2025, 

oppure 

• Rateizzato: Fino a 10 rate consecutive, con scadenze specifiche (31 luglio e 30 novembre 

2025, poi ogni 28 febbraio, 31 maggio, 31 luglio e 30 novembre fino al 2027). Interessi: 2% 

annuo dal 1 novembre 2023. 

In sintesi: 

 

 

Effetti della Riammissione 

• Sospensione Procedure Esecutive: Fino alla scadenza della prima rata. 

• Non Inadempimento per DURC: Possibilità di ottenere il Documento Unico di Regolarità 

Contributiva. 

 

Quindi, in estrema sintesi: 

1. Debiti Ammessi: Solo quelli già oggetto di un piano decaduto di "rottamazione-quater". 

2. Presentazione Domanda: Obbligatoria entro il 30 aprile 2025. 

3. Modalità di Pagamento: Possibilità di pagamento unico o rateizzato. 

4. Nuove Cartelle: Non ammesse alla riammissione. 

5. Effetti della Domanda: Sospensione delle procedure esecutive e cautelari. 



 
 

 

 

 

 Le persone fisiche, lavoratori autonomi e imprese che intendono affidare al nostro 

Studio l’incarico di assistenza nella elaborazione e presentazione all’Agenzia delle Entrate 

Riscossioni della specifica domanda di riammissione alla rottamazione quater dovranno 

inviarci una mail di affidamento incarico specifico al riguardo. 

 

Nonostante sia possibile presentare la domanda di riammissione alla rottamazione quater 

fino al 30 aprile 2025, consigliamo ai soggetti interessati a farsi assistere dal nostro Studio di 

segnalarci da subito il proprio interesse dandoci specifico incarico al riguardo così da non arrivare 

agli ultimi giorni ed evitare il rischio di non riuscire a presentarla tempestivamente. 

 

Come di consueto, restiamo a disposizione per qualunque chiarimento in merito.   

 

Cordiali saluti      

Dott. Fabrizio Masciotti  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


